
VERBALE DELL’ ASSEMBLEA DEL COLLEGIO NAZIONALE DEI PRIMARI OSPEDALIERI DI 
CHIRURGIA VASCOLARE TENUTASI A BOLOGNA IL 13 OTTOBRE 2000.  

 La riunione ha inizio alle ore 14:00. 
Sono presenti: il Presidente Domenico Palombo, il Segretario Flavio Peinetti e 42 Iscritti al Collegio.   

Il Presidente introduce la riunione ricordando che dopo questo appuntamento di Bologna avverrà il previsto 
passaggio di consegne al Presidente Designato che è, come noto, Nicola Alberti, Primario di Chirurgia Vascolare presso 
l’Azienda Ospedaliera Melacrino Morelli di Reggio Calabria.  

Le attuali Presidenza e Segreteria rimangono in carica, per ragioni contabili e di adempimenti burocratici – 
amministrativi, fino al 31/12/2000. La prossima Assemblea vedrà quindi convocata dal nuovo Presidente che, come 
prevede lo Statuto, provvederà a nominare il Segretario.  

A questo punto il Presidente introduce il problema relativo alle Candidature Ospedaliere al Direttivo SiCVE, 
ribadendo innanzitutto l’assoluta fedeltà alla linea espressa dal Collegio nella riunione di Roma del 30 settembre in 
occasione del Congresso di Giuseppe Bianchi, nella quale si è deciso di proporre la Candidatura di Gioacchino Coppi a 
Presidente della Società.  

Palombo a questo punto mette a conoscenza l’Assemblea che sono emersi nei giorni immediatamente a ridosso del 
Congresso Nazionale dei fatti nuovi che lo riguardano direttamente e che modificano in qualche modo la sua posizione.  

Il primo è la sua nomina a Consigliere, come membro titolare straniero, in seno alla “Société de Chirurgie 
Vasculaire de Langue Française” (SCV) ed il secondo è la sua designazione da parte della SICVE a Rappresentante 
della Società presso le Società Europee e l’UEMS.  

Questi gravosi impegni, uniti alla volontà di mantenere unita la componente ospedaliera, eliminando quindi 
qualsiasi ragione, sia minima d’attrito, inducono il Presidente a comunicare all’Assemblea la sua intenzione di 
considerare, in accordo con Gioacchino Coppi, il ritiro della propria candidatura al Direttivo SICVE.  

Prende quindi la parola Gioacchino Coppi che ringrazia il Presidente per la disponibilità e la sensibilità dimostrate.  

Concorda che gli impegni, di assoluto prestigio internazionale a cui Palombo è stato chiamato, rivestono un rilievo 
probabilmente maggiore rispetto al ruolo di Consigliere e che sarà comunque indispensabile una stretta collaborazione 
perché la Società Italiana non può, in nessun modo, prescindere dal continuo confronto con le maggiori Società 
Europee.  

Prendono a questo punto la parola Sergio Ferrero, Alberti, Bianchi, Liguori, Pane, Stillo e Croce che si esprimono 
sulla necessità o meno da parte del Presidente di ritirare la propria candidatura.  

A questo punto interviene Carlo Bertoglio che comunica la sua decisione di ritirare la propria candidatura, 
motivando tale scelta in parte con ragioni personali ed in parte con l’intento di ridurre a otto la lista dei candidati, 
rafforzando in tal senso la scelta degli Ospedalieri che si presenterebbero più uniti al voto.  

Il gesto di Bertoglio viene apprezzato dall’Assemblea che lo accoglie con un prolungato applauso.  

Riprende la parola Gioacchino Coppi che ringrazia personalmente Carlo Bertoglio, ribadendo comunque 
l’importanza della sua disponibilità a collaborare con il futuro Direttivo e l’intenzione di coinvolgerlo con il 
conferimento di incarichi operativi.  

Il Presidente interviene a questo punto nell’Assemblea per ringraziare tutti coloro che sono intervenuti e 
ribadisce la sua definitiva intenzione a ritirare la propria candidatura, rimanendo a disposizione per fornire la sua 
collaborazione sia in ambito nazionale con l’istituzione del Registry, sia per quanto riguarda i rapporti con  le Società 
Europee.  

Ringrazia i Colleghi che hanno fornito la propria disponibilità ad autocandidarsi (Bertoglio, Sarcina, Ferrari)  
in quanto hanno dimostrato la loro intenzione di mettersi in gioco, ed invita futuro Presidente ed i futuri membri 



Ospedalieri della SICVE a tenerne conto nel momento in cui si istituiranno le Commissioni o per il compimento di altri 
incarichi Societari.  

Vengono a questo punto formalizzate le rinunce di Domenico Palombo e Carlo Bertoglio, ed i candidati 
Ospedalieri al Consiglio Direttivo rimangono otto e cioè:  

 Bandiera, Coppi, S.Ferrero, Novali, Pane, Paroni, Peinetti e Puttini.  

 Il Collega Matassi (Busto Arsizio) prende la parola per proporre che il Collegio si faccia parte attiva nel 
favorire i Colleghi più giovani incentivandoli a frequentare per determinati periodi altri Servizi di Chirurgia Vascolare 
sul Territorio Nazionale. Ciò favorirebbe indubbiamente la crescita culturale e tecnica dei giovani Chirurghi Vascolari e 
sarebbe un’esperienza positiva anche per coloro che li ospitassero.  

 La proposta viene accolta all’unanimità e viene data mandato al Prossimo Presidente di valutare 
operativamente tale proposito.    

Altre comunicazioni   

Gli eletti, della componente ospedaliera, al Consiglio Direttivo della SICVE, sono stati: Coppi, Paroni, Novali, Peinetti, 
Pane, Bandiera, Puttini e S.Ferrero. Nella 1a riunione del Consiglio Direttivo della SICVE, tenutasi a Siena il giorno 13 
Dicembre, in occasione del Congresso organizzato da Setacci, sono stati eletti:  

·        Presidente: Coppi  

·        Vice Presidente: Stella  

·        Segretario: Paroni   

Si sono iscritti al Collegio 5 nuovi Colleghi, che portano il totale degli Iscritti a 65:  

·        Silvio LO BOSCO - Agrigento  

·        Giovanni LORENZI – Lecco  

·        Franco MIELE – Paderno Dugnano (MI)  

·        Brunello PUGLISI – Patti (Me)  

·        Antonio TORI – Busto Arsizio   

Ti ricordiamo di inviare i dati del Registry; l’invio può avvenire:  

·        Tramite posta elettronica ai seguenti indirizzi:  
fpeinetti@netvallee.it;  rossetti.simona@email.uslaosta.com mrollandin@email.uslaosta.com  

·        Tramite invio del dischetto per posta ordinaria al seguente indirizzo: 
Dott. Flavio PEINETTI 
U. O. Chirurgia Vascolare ed Angiologia 
Ospedale Regionale della Valle d’Aosta 
V.le Ginevra, 3 
11100 AOSTA   

Per problemi e/o informazioni rivolgersi a: 

Referenti Medici: 
Dott.ssa Bianca Cifiello e Dr. Giovanni Vesce U.O. di Chirurgia Vascolare  
Ospedale Regionale della Valle d’Aosta  Tel. 0165/543601-543299  



E-mail: fpeinetti@netvallee.it; 
 
Referenti Informatici: 
Michel Rollandin e Dr.ssa Simona Rossetti c/o Azienda USL Valle d’Aosta Centro Elaborazione Dati 0165/544544,  
E-mail: rossetti.simona@email.uslaosta.com;  mrollandin@email.uslaosta.com;   

Per la compilazione del Registry, puoi consultare il manuale d’uso, inviato precedentemente. Nel caso in cui ne 
fossi sprovvisto, lo troverai nel sito internet del Collegio il cui indirizzo è: www.collprimvasc.it  

Per quanto concerne la consultazione via Web dei verbali del Collegio, la password necessaria ti ricordiamo 
essere: MIFLAV2 da digitarsi due volte.  

  Nel caso in cui ancora tu non lo avessi fatto, puoi provvedere a regolarizzare la quota Associativa di £ 
250.000 per l’anno 2000.  

Per il versamento, potrai effettuare un bonifico sul c/c intestato al Collegio Nazionale dei Primari 
Ospedalieri di Chirurgia Vascolare, i cui estremi sono: 
 
Banca Commerciale Italiana - Filiale di Aosta 
C/C n° 38070230177 
ABI 2002    CAB 01200 
La ricevuta dell’avvenuto pagamento ti verrà spedita presso l’indirizzo da te indicato sulla scheda di iscrizione.    

La prossima Assemblea verrà convocata da Nicola Alberti che assumerà l’incarico di Presidente del Collegio a 
partire da Gennaio 2001. 
Essendo questa l’ultima volta in cui ci rivolgiamo a Voi  in qualità di Presidente e Segretario del Collegio, cogliamo 
l’occasione per ringraziarvi della disponibilità dimostrata in questi anni e per formulare ai prossimi Presidente e 
Segretario i nostri migliori auguri di buon lavoro.  

Buon Natale e Felice Anno Nuovo a tutti!  

 Aosta, 20 dicembre 2000 

Il Presidente 
Domenico Palombo 

Il Segretario 
Flavio Peinetti  

 


